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Návrh uznesenia 
 
 
 

 
Uznesenie č. : ......................... 

 

Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Bratislava – Podunajské Biskupice po 
prerokovaní: 

 
A ) s c h v a ľ u j e  
1) zmenu účelu využitia priestorov Denného centra. Knižnice a materského 

centra na Latorickej ul. č. 4  na  materskú školu, 
2) zámer rekonštrukcie nebytového priestoru na Ul. Latorickej na účely 

komunitného (materského) centra 
 

B ) ž i a d a  s t a r o s t u  m e s t s k e j  č a s t i  
predložiť na najbližšie rokovanie miestneho zastupiteľstva  
1) podrobný harmonogram realizácie zmeny účelu využitia priestorov na Latorickej 

ul. č. 4,  prehľad potenciálnych nebytových priestorov pre dočasné umiestnenie 
knižnice a pripraviť podrobnú kalkuláciu projektových prác  

2) vypracovať zámer dlhodobého riešenia zvýšenia kapacít MŠ, ktorý reflektuje 
potenciálny demografický vývoj po roku 2025. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Dôvodová správa 

 
 
Mestská časť Bratislava-Podunajské Biskupice na základe spracovania údajov o počte 
prijatých žiadostí zákonných zástupcov o prijatie detí do materskej školy vyhodnotila, 
že od 1. septembra 2021 nemôže kapacitne prijať všetky deti s trvalým pobytom v 
mestskej časti. 
 
Predpokladaná voľná kapacita pre prijatie  do materskej školy od  1. septembra 2021 
bola približne 231 miest. Počet prijatých žiadostí zákonných zástupcov o prijatie 
dieťaťa do materskej školy pre školský rok 2021/2022 bol 579. (z toho Estónska = 230, 
Linzbothova  = 273, Komárovská  = 51, Staromlynská = 25).  
 
Z celkového počtu 579 bolo 324 žiadostí rodičov detí s trvalým pobytom v MČ a to  
očistených od duplicít ( z toho Estónska = 137, Linzbothova  = 153, Komárovská  = 15, 
Staromlynská = 19). Z počtu 324 bol 29 žiadostí o povinné predprimárne vzdelávanie  
pre novoprijaté deti. 
 
Podľa terajšieho právneho stavu,  zákon 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní 
(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov, s účinnosťou od školského roka 2021/2022 bola zákonom daná  povinnosť 
pre všetky deti, ktoré dosiahnu 5 rokov do 31. 08. 2021 absolvovať predprimárne 
vzdelávanie v materskej škole. To znamená, že zákonný zástupca dieťaťa, ktoré 
dosiahlo tento vek,  bol povinný prihlásiť dieťa na plnenie povinného predprimárneho 
vzdelávania.  
 
Poskytnuté údaje boli spracované v mesiaci máj 2021, ale priebežne od mája do 
septembra tieto informácie o počtoch ovplyvnila napríklad zmena pobytu zákonných 
zástupcov a ich migrácia do iných obcí, rozhodnutia zákonných zástupcov o zmene 
materskej školy, následne odhlásenie z materskej školy. Na uvoľnené miesta sa 
následne prijímali deti, ktoré do toho času neboli umiestnené.  Zo spracovaných údajov 
vyplýva, že k 1.9.2021 nemôžeme kapacitne prijať všetky deti s trvalým pobytom v 
mestskej časti,  ktorých zákonní zástupcovia požiadali o prijatie, ale údaj 93 neprijatých 
detí sa zmenil a to na 80 neprijatých detí, ( z toho Estónska = 40, Linzbothova = 30, 
Komárovská = 10, Staromlynská = 47).  
 
V súlade so závermi zasadnutia komisie za účelom realizácie projektu  „Rozšírenie 
kapacít materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Mestskej časti Bratislava – 
Podunajské Biskupice“ zo dňa 10.8.2021 bolo rozhodnuté: 
 

a.) pripraviť zámer krátkodobého riešenia zvýšenia kapacít MŠ vychádzajúci 
z aktuálnej situácie (východiskom je počet neprijatých detí do MŠ pre školský 
rok 2021/2022). Komisia sa zhodla, že na dopracovanie tohto zámeru je 
vhodným objektom objekt bývalých jaslí na Latorickej ulici 

b.) pripraviť zámer dlhodobého riešenia zvýšenia kapacít MŠ, ktorý reflektuje 
potenciálny demografický vývoj po roku 2025. Komisia požiadala Miestny úrad 
o spracovanie návrhu na umiestnenie novej viactriednej MŠ (6-8 tried) na 
disponibilných parcelách v rámci intravilánu mestskej časti s ohľadom na 
obslužnosť rozvojových zón Podunajských Biskupíc 



Na základe týchto záverov bol Miestnym úradom vytvorený projektový team s gestormi 
za Odd. školstva a kultúry, Odd. sociálnych vecí, zdravotníctva a bytovej politiky 
a Odd. Strategického rozvoja, investícií a verejného obstarávania. Výsledkom práce 
teamu je predkladaný materiál týkajúci sa zámeru riešenia akútnej potreby zvyšovania 
kapacít predškolských zariadení. 
 

Zámer krátkodobého riešenia zvýšenia kapacít MŠ vychádzajúci z aktuálnej 
situácie 

Ako bolo uvedené komisia odporučila podrobnejšiu analýzy možnosti obnovy funkcie 
objektu školskej infraštruktúry na Ul. Latorická, ktorý je v súčasnosti využívaný ako 
Denné centrum, Materské centrum a Knižnica s letnou čitárňou. Spracovateľský team 
si je vedomý, že opätovné obnovenie funkcie MŠ v objekte nesie so sebou nutnosť 
reorganizácie poskytovaných služieb v objekte. Návrh riešenia nespočíva v likvidácii 
ktorejkoľvek dnešnej funkcie, avšak jej premiestnenie a skvalitnenie. 
V objekte bývalých jaslí bola uskutočnená obhliadka za účasti autorizovaného 
architekta za účelom posúdenia možných stavebných úprav v súlade s platnými 
technickými a hygienickými normami pre stavby školskej infraštruktúry, tak aby bol 
dosiahnutý priestorovo najefektívnejší výsledok. Ako vyplýva z obhliadky objekt je 
adaptovateľný pre sledovaný zámer, a v objekte je možné dosiahnuť vytvorenie 3 tried 
MŠ. Nespornou výhodou je, že objekt prešiel obnovou a je kompletne zateplený, takže 
pôjde výsostne o úpravy vnútorných priestorov a zmenu ich dispozície. Odhadované 
náklady na rekonštrukciu a adaptáciu objektu predstavujú 500-750 EUR/m2 , 
v závislosti od použitých materiálov.  Pre stanovenie konkrétnej nákladovosti 
rekonštrukcie bude nevyhnutné pristúpiť k spracovaniu PD v prípade odsúhlasenia 
zámeru ako celku. 
 
Vyvolanými investíciami popri nákladoch na rekonštrukciu objektu je: 
 

1.) adaptácia nebytového priestoru na Ul. Latorická na komunitné centrum 
(materské centrum) a jeho integrácia v širšom zmysle do jestvujúcej plochy 
detského ihriska pri ňom. Zastavaná plocha predstavuje 96 m2, pričom 
odhadované náklady na rekonštrukciu predstavujú cca 500-750 EUR/m2  
v závislosti od použitých materiálov 

2.) adaptácia a stavebné úpravy DC Estónska. Podrobnejšie opísané ďalej 
v materiáli, ktorý bol predmetom rokovania komisií, miestnej rady a bude 
prerokovaný ma MiZ.  

Samostatne bude potrebné riešiť dočasné umiestnenie knižnice. Spracovateľský team 
sa prikláňa k riešeniu formou nájmu vhodného obchodného priestoru v okolí 
v súčasného umiestnenia knižnice, tak aby bola zabezpečená dostupnosť jej 
užívateľom. Nájom je dočasným riešením, nakoľko v súlade s navrhovanou metodikou 
riadenia projektov financovaných zo zdrojov EÚ sa predpokladá aj integrácia verejných 
služieb (komunitných) v rámci školských objektov a areálov. Spracovateľský team vidí 
ako jedno z možných riešení práve takúto integráciu v prípade predloženia žiadosti 
o nenávratný finančný príspevok na rekonštrukciu a rozšírenie kapacít tzv. Smart 
školy. 
 
 


